

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2022/4

zdarma – neprodejné

15. prosince 2022

PŘEDVÁNOČNÍ PROGRAM V DOBŘÍVĚ

Předvánoční program v naší obci byl velmi bohatý. Začalo to v neděli 27. 11. rozsvícením stromečku, které bylo spojené s pěveckým vystoupením naší školky a školy, vystoupil zde i sbor strašické školy pod vedením Petra Šilhánka. K zahřátí bylo připravené svažené víno a pro menší návštěvníky byl teplý čaj.



Vánoční přání

*Přejeme Vám klidné prožití
vánočních svátků,
bohatou nadílku a dobrou pohodu
v kruhu svých nejbližších.
Do nového roku hodně splněných přání,
spokojenost v práci i v rodině
a hlavně pevné zdraví.*

*Váš starosta
a zastupitelé obce Dobřív*

OBSAH

- 1 Předvánoční program v Dobřívě, Vánoční přání
- 2–3 Sokolské střípky
- 4–5 Okénko starosty, Knihovna, Kontejner na textil
- 6 Naši malí hasiči, SDH Dobřív
- 7 V Dobřívě se stále něco dělo, děje a bude se dít...
- 8 Lampiónový průvod na Pavlovsku, Zahájení ADVENTU na Pavlovsku
- 9 Mikulášská nadílka na Pavlovsku, ZŠ Strašice ZŠ Dobřív
- 10–11 ZŠ Dobřív
- 12 Kouzelná přírodní zahrada a tajemný svět stromů



Hned další víkend 3. 12. ovládli čerti místní hamr, kde odměňovali děti společně s Mikulášem a andělem. V neděli 4. 12. jsme si mohli užít příjemnou atmosféru v dobřívské sokolovně na vánočních trzích, kde bohatý doprovodný program připravila naše škola.

NÁRODNÍ HÁZENÁ

Žáci podzim 2022

Oddíl strašických žáků národní házené reprezentuje TJ Sokol Dobřív v oblastním přeboru, do kterého se v sezóně 2022/2023 přihlásilo 17 družstev. Družstva byla na začátku sezóny rozřazena do čtyř skupin, po odehrání zápasů v těchto skupinách postoupily nejlepší dva týmy z každé do nadstavbové části o titul. Zástupci našeho oddílu se tam probojovali z druhého místa. Druhou část podzimní soutěže a následující jarní část hráli a budou hrát s týmy disponující větší kvalitou. Za celý podzim kluci sehráli deset zápasů, pětkrát vyhráli, jednou remizovali a čtyři zápasy prohráli. V celkové tabulce nám patří 6. místo, což je z celkového počtu 17 týmů sympatický výsledek. Věřím, že v jarní části soutěže se nám podaří zvítězit i proti týmům z čela celé tabulky a posuneme se jí vzhůru. Po skončení podzimu jsme si zahráli v rámci závěrečné bowling v Hůrkách a vrhli se rovnou do zimní přípravy. Trénujeme dvakrát týdně, v pondělí jsou kruhové tréninky a gymnastika v dobřívské sokolovně a ve čtvrtek jezdíme do haly do Strašic, kde hrajeme házenou. Kluci dávají házené opravdu

hodně, na tréninky chodí pravidelně v hojném počtu a hlavně rádi, protože mají výbornou partu. Někteří z nich už náš oddíl reprezentují sedmým rokem. Začátkem února se zúčastníme halového turnaje. Držte nám palce a přijďte naše mladé naděje podpořit na některý z domácích zápasů v jarní části soutěže.

Mgr. Jiří Monhart 



Ženy

Síla nepochází z výher. Vaše úsilí vytváří vaši sílu. Když si projdete utrpením a rozhodnete se nevzdát, to je síla. (Arnold Schwarzenegger)

Síla nepochází z fyzických schopností, ale z nezlomné vůle. (Mahátma Gándhí)
Náš největší úspěch není v tom, že nepadneme, ale v tom, že vždy vstaneme, kdykoli padneme. (Konfucius)
Co tě nezabije, to tě posílí. (Friedrich Nietzsche)
Upadni sedmkrát, vstaň osmkrát. (Čínské přísloví)
Být poražený je často jen dočasný stav. Trvalé to je, až když se vzdáte. (George Elliot)

Šárka Mrázková 



FOTBALOVÁ MLÁDEŽ

Téměř po dvou letech se konečně rozeběhly soutěže mládeže. Hlavně se dohrály. Naše mladší a starší přípravky ve spolupráci s FC Mirošov si vedou velice dobře. Výsledky nejsou v této kategorii podstatné a nevedou se tabulky. Hraje se turnajově a každý turnaj začíná od nuly. Zápasy jsou velice vyrovnané. Máme také minipřípravky, které také hrají své zápasy. Je velice příjemné sledovat, jak se snaží a jakou mají radost z každé branky. Rádi mezi sebou přivítáme další zájemce o fotbal, jak hráče, tak trenéry. Na leden se už chystají halové turnaje, na které se všichni těšíme. Závěrem chci všem popřát do nového roku co nejvíce úspěchů a hlavně zdraví.

Milan Kalvoda za oddíl kopané 



PODZIM NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI

Podzim 2022 se po sportovní stránce moc nepovedl. Muži A jsou po podzimní části na 6. místě, a to je zklamání. Hlavní příčinou je slabá tréninková morálka

a dlouhodobá zranění klíčových hráčů. Muži B pak obsadili 7. místo. Mládežnické kategorie fungují již několik let ve spolupráci s FC Mirošov. Dlouhodobě se nám

nedaří zapojovat námi vychované hráče v mládežnickém věku do mužstva dospělých nebo do práce v oddíle. Hledáme zájemce, kteří by se chtěli věnovat dětem.



V září v areálu hřiště začala dlouhodobě očekávaná výstavba nového zázemí. Je to splněný sen několika generací hráčů, funkcionářů ale i návštěvníků fotbalu a kulturních akcí. Věříme, že toto nové moderní zařízení přivede mezi nás mnoho nových mladých sportovců a také



ostatních návštěvníků. Poděkování patří zastupitelům naší obce. Přejeme všem sportovcům, fanouškům a ostatním spoluobčanům veselé Vánoce, hodně štěstí a pevné zdraví v novém roce.

Oddíl kopané 

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ V DOBŘÍVĚ

9. října se v dobřívské sokolovně uskutečnilo vystoupení hudebního dua Anny Volínové a Václava Žákovce. Svým repertoárem se zavděčili především staršímu publiku, ale na své si přišel každý, kdo má rád českou pop-music a lidové písničky.



Podobná akce u nás v Dobřívě dosud chyběla a jistě si získá své publikum. Tentokrát se zúčastnilo 44 hostů. Znovu by se měla konat na jaře a věříme, že zájemců a toto vystoupení bude přibývat.



NA BÁBOVKU S BÁBOVKOU

Druhou listopadovou neděli po obědě se již tradičně sešli u Hamru příznivci oblíbené dobřívské akce „Na Bábovku s bábovkou“.

Dvacet čtyři účastníků včetně dvou „prcků“ se vydalo směr kopec Bábovka. Byla to příjemná procházka ve slunečném listopadovém dni. Nahoře proběhla tradiční ochutnávka bábovek a pak už hurá do vinného „Skhlípku U Laiblu“, zahřát se a začít vybírat ten nejlepší výtvar.

A že to bylo těžké rozhodování! Rok od roku je bábovek víc a jsou čím dál tím chutnější a nápaditější. Vybrat mezi nimi tu nejlepší není vůbec snadné.

Ve velké konkurenci první místo obsadila dýňová bábovka Bohunky Choulíkové, druhé místo patřilo bábovce Vickyho a Anety s netradiční příchutí červené řepy. A třetí místo již poněkolkáté vybojoval Bohouš Houška s oříškovou bábovkou s příchutí vaječného koňaku.




Akce se vydařila, bábovky byly snědены, něco malého vypito a všichni se spokojeně rozešli domů. Už teď mohou přemýšlet, čím překvapí příště.



SETKÁNÍ S OSLAVENCI

Po dvouleté přestávce se ve čtvrtek 8. prosince uskutečnilo setkání s oslavenci Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív.

Tělocvičná jednota každý rok pořádá setkání se svými členy, kteří v daném roce oslavili kulaté nebo půlkulaté narozeniny. Všichni poseděli v příjemném prostředí vinného sklípku „U Laiblu“, trochu se zastavili v předvánočním čase a strávili pohodový večer.

Na závěr starosta Sokolské jednoty, pan Luboš Paldman popřál všem krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku. 



Výbor TJ SOKOL Dobřív přeje všem klidné prožití Vánočních svátků a mnoho štěstí a zdraví v Novém roce 2023.



OKÉNKO STAROSTY OBCE

ROK 2022 U NÁS V DOBŘÍVĚ

Pravidelně v tomto období si pokládám otázku. Jaký byl končící rok 2022 v naší obci? Odpověď není jednoduchá. Jen těžko hledám slova. Určitě byl zajímavý, plný změn a nečekaných událostí. Na jaře toužebně očekávané skončení covidových opatření a jejich dopady na celou společnost. Všichni jsme už byli z toho unavení. Důležitým faktorem pro naši náladu je i počasí? Jaké bylo? Po klasickém jaru se léto vyznačovalo dlouhým suchým obdobím, které postupně přešlo do deštivého, přivalovými slejváky proloženého podzimu. Takové deště jsme většina z nás ještě nezažili. No a uvidíme, co nám přinese nastávající zimní čas.

Společenský a sportovní život v obci se postupně vracel do normálu. Jen některé akce znehodnotily rozmary počasí. Například Rokycanskem na kole, Koncert skupiny EXTRA BAND Revival apod. Přesto lze konstatovat, že po dvou letech bylo volněji, bez zákazů a omezení kontaktů. Dařilo se nám i realizovat většinu plánovaných investičních akcí, které jsem v minulém vydání představoval. Dokončeny jsou akce, které nejvíce omezovaly život v obci. Na Pavlovsku místní komunikace u Pahorku a v Dobřívě pak „Odkanalizování a výměna vodovodu od kaple k MŠ“ a „Prodloužení místní komunikace“ v lokalitě nad řezníkem. Výstavba zázemí fotbalového hřiště bude pokračovat dle počasí

přes zimu a hotova bude v létě příštího roku. Další akce se budou realizovat v roce 2023.

Po čtyřech letech proběhly v září volby do zastupitelstva obce. Došlo k obměně jedné třetiny zastupitelů. Nově zvolené zastupitelstvo na svém ustanovujícím zasedání zvolilo starostou obce na další čtyři roky Jiřího Ondřejíčka. Místostarostou pak paní Mgr. Věru Peterkovou. Také zvolilo zástupce do jednotlivých výborů. Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval zastupitelům, kteří nekandidovali nebo nebyli zvoleni za jejich práci ve prospěch obce a za dobrou spolupráci v minulém období. Přeji všem zvoleným zastupitelům v práci pro naši obec hodně úspěchů a těším se na dobrou spolupráci.

Od poloviny roku nás provází nevidaná inflace a zdražování všeho. To se dotýká nás všech. Nejvíce nás všechny asi trápí ne skutečný nárůst cen energií všeho druhu. Budeme s tím muset bojovat. K tomu nám všem přeji hodně síly, tolerance a hlavně pevné zdraví.

To je jen lehké ohlédnutí za končícím rokem. Jaký byl ten Váš rok 2022?

Jiří Ondřejíček,
starosta obce

POZVÁNKA
DO KNIHOVNY

Vážení spoluobčané,
ráda bych Vás pozvala k návštěvě místní knihovny v Dobřívě. Dle mého názoru není lepšího pocitu, než moci se (nejen) za dlouhých zimních večerů začíst do zajímavé knihy. Těch máme na výběr opravdu hodně. Během roku knihovnu doplňujeme novými knihami – ať už na přání našich čtenářů, či dle nejnovějších knižních trendů. V současnosti je v naší knihovně na výběr přibližně 3000 knížek různých žánrů, jež pravidelně doplňují knihy zapůjčené z Městské knihovny v Rokycanech. Troufám si tedy tvrdit, že na své si zde přijde opravdu každý, od nejmladších po nejstarší čtenáře. Registrace i zapůjčení knih je zdarma. Knihovna se nachází v budově obecního úřadu, naproti ordinaci praktického lékaře. Budu se na Vás těšit vždy v pondělí a ve středu od 16 do 17 hodin.

Monika Valečková

KONTEJNERY
NA TEXTIL

Na konci listopadu jsme na Pavlovsku u obchodu a v Dobřívě pod sokolovnou, vždy u stanoviště na tříděný odpad, umístili nové kontejnery na textil. Tyto kontejnery jsou vybaveny schránkami, které umožňují zpětnou vazbu ve formě odměn.

Chraňme životní prostředí a dejme pro nás nepotřebným věcem druhou šanci. Třídíme oděvy, obuv, textil, tašky, hračky, knížky, domácí potřeby. Více na: genesis-eshop.cz/eko-vyzva



PROVOZNÍ DOBA OBECNÍHO ÚŘADU V DOBŘÍVĚ OD 19. 12.–30. 12. 2022

MUDr. Jana Musilová – praktická lékařka pro dospělé

ordinační doba beze změn

pondělí: 7.00–13.30

úterý: 13.00–18.00

středa: 7.00–13.30

čtvrtek: 7.00–13.30

pátek: 7.00–12.30

Kancelář starosty obce a kanceláře účetních

otevírací doba 19.–22. 12. 2022 beze změn

29.–30. 12. 2022 beze změn

Kanceláře starosty obce a kanceláře účetních UZAVŘENY

ve dnech:

pátek 23. 12. 2022

úterý 27. 12. 2022

středa 28. 12. 2022

Pošta Partner v Dobřívě

pondělí: 8.30–12.00 13.30–16.30

úterý: 8.30–12.00 13.30–18.00

středa: 8.30–12.00 13.30–16.30

čtvrtek: 8.30–12.00 13.30–16.30

pátek: 8.30–12.00 13.30–15.00

v úterý 27. 12. 2022

otevřeno 10.00–12.00 13.30–16.30

Místní knihovna a veřejný internet

pondělí a ve středu (19. 12. 2022 a 21. 12. 2022)

v době od 16.00–17.00 otevřeno

ve středu 28. 12. 2022 knihovna uzavřena

od 2. 1. 2023 otevírací doba obecního úřadu beze změn

Děkujeme za pochopení a přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků
a do nového roku 2023 hodně štěstí a hlavně pevné zdraví.



NAŠI MALÍ HASIČI

Naši malí hasiči pilně trénovali od začátku školního roku na tradiční podzimní kolo hry Plamen. A protože to byl poslední branný závod, na jaký jsme byli dosud zvyklí, náležitě jsme si ho užili. I přes



nepřízeň počasí, se nám 15. 10. ve Stupně vedlo celkem úspěšně. Starší hlídka obsadila 12. místo z celkových 16 hlídek a hlídky kategorie mladších skončili Dobřív II. na 5. místě a Dobřív I. obsadil nejvyšší cennou příčku – 1. místo. Byla to třešnička na dortu za veškerou pílí vedoucích i dětí za celý podzim. Jen škoda, že se již toto kolo už nebude hodnotit celkově s kolem jarním. Ale změna je život, a i hra Plamen se ve svých úctyhodných 50 letech dočkala pár změn, se kterými se snad v co nejkratší době sžijeme. Branný závod se nám změnil v závod požárníkové všestrannosti a brannosti, jehož pravidla a tvář jednotlivých stanovišť budeme znát až 1. 3. 2023. Nemusíme ale smutnit, že bychom se s dětmi nudili. Se zábavou jsme si užili i Drakiádu, na kterou jsme si také vytvořili své draky. Vítr nás sice pozlobil, ale nakonec se umoudřil a navečer se někteří vytrvalci podívali do velkých výšin nad Dobřív. Připravený čaj všechny příjemně zahřál a děti samozřejmě

nevynuly ani hasičská auta. Nejvíce je zajímala naše babička Erena. Děkujeme obecnímu úřadu za podporu při pořádání a těšíme se na příští rok. Nezapomínáme ani v adventu – pekli jsme a zdobili perníčky, vánočně ozdobili hasičárnu a tento rok zakončíme vánoční besídkou. Vážení spoluobčané, i my, mladí hasiči, vám přejeme krásné prožití Vánoc s těmi nejbližšími a v roce 2023 ať nás všechny provází jen zdraví a štěstí.

Kolektiv MH 



SDH DOBŘÍV

V sobotu 10. 9. se dva naši členové výjezdové jednotky (Michal Švejda, Jiří Reindl ml.), zúčastnili závodu „Běh hasičů do Svatohorských schodů“ v Příbrami. Jde o velmi náročný závod, kde si účastníci sahají až na dno svých sil. Trať je dlouhá 560 m, převýšení je 80 m, schodů se běží 291. Závodníci mají zásahovou obuv, zásahovou přilbu a dýchací přístroj. Naši členové se umístili na 25. místě z 38 soutěžních dvojic s časem 6:11 minut.

Událost č. 54

Dne 15. 9. v dopoledních hodinách vyjížděla naše jednotka na Technickou pomoc – čerpání vody. Jednalo se vodní lagunu před RD.

Dne 25. 9. měla naše jednotka výcvik na poskytnutí první pomoci a následný transport pacienta. Zraněné osoby se nacházeli na vrcholu „Bábovka“. U jedné zraněné osoby se jednalo o poranění dolní končetiny nohy a následný transport pomocí vakuové matrace. Druhá osoba měla podezření na poranění krční páteře, a proto transport proběhl pomocí páteřní desky. Pro členy jednotky to byl i fyzicky náročný výcvik, šlo tak



i o prověření fyzické připravenosti členů. 3 členové naší jednotky se zúčastnili soutěže „16. ročník – Volyňský Fireman“. Jde o fyzicky těžký závod, kdy závodník má na sobě zásahovou obuv, kabát, helmu, rukavice, dýchací přístroj. Se vším vybavením na sobě (cca 13 kg), běží trať plnou překážek (výlez do věže, vytažení hadice pomocí lana, 150 cm bariéra, která se musí překonat, přetočení gumy, Hamer box atd.) Umístění členů: Vladislav Kraft ml. – 29. místo (kategorie muži), Michal Švejda – 6. místo (kategorie muži), Jiří Reindl ml. – 4. místo (kategorie veteráni). Děkuji členům za skvělou reprezentaci naší jednotky.

Událost č. 55

V neděli vyjeli naši členové na žádost starosty obce, k odstranění 3 stromů v naší


obci. Jednalo se o stromy, které bohužel byly napadeny (nemáme informace, o co přesně se jednalo), a tak bylo rozhodnuto, že stromy musí být poraženy.



Dne 24. 12. 2022

se opět po roce budou naši členové snažit Vám zpříjemnit Vánoce krásnou podívanou na naší starší Tatru 138.

Dne 25. 12. 2022 bychom Vás všechny chtěli pozvat na naši akci, která se bude konat u vánočního stroměčku v naší obci. Akce je nazvaná „Vánoce s našimi dobřívskými Hasiči“. Akce se bude konat od 17 hod. do cca 18 hod. Budete mít možnost vyfotit se s auty, na zahřátí bude pro dospělé svařák, pro ty menší čaj. Po celou dobu akce budou hrát vánoční koledy. Přijďte s námi ke konci roku strávit příjemný čas, zazpívat si a užít si příjemné svátky. Budeme se na Vás všechny těšit.

Velitel jednotky Michal Švejda 

V DOBŘÍVĚ SE STÁLE NĚCO DĚLO, DĚJE A BUDE SE DÍT...

Vážení spoluobčané, pokud nám chcete pomoci s organizací jakékoliv akce, přijít s novým nápadem něco zorganizovat, mít podnětné nápady, připomínky, neváhejte se na mne obrátit. Pokud by někdo z řad rodičů, z řad dospěláků, který fandí kulturnímu životu v Dobřívě, nelenil a obětoval svůj volný čas pro nějakou z akcí, budeme jenom rádi. Nové nápady, tzv. nový vítr do plachet, toho není nikdy dost.

Na co se můžeme těšit do konce roku 2022? Přijměte pozvání a podpořte svojí účastí život v obci na tyto akce:

23. prosince v 18 hodin – sousedské setkání při kytarovém recitálu, zpěv koled, malé pohoštění. Přijďte si prohlédnout krásné prostory dobřívské kaple na Kudibalce.

Dále naši hasiči vám dopřejí pořádit si netradiční fotografie u vánočně nazdobeného hasičského auta a to 25. prosince u vánočního stromu od 17 do 18 hodin. Další akcí je letošní první ročník turistické akce „Štěpánský vejšlap“ spojený s ochutnávkou vámi doneseného vánočního cukroví. Po cestě bude čekat na dětičky překvapení. Sraz účastníků na tuto akci je u vodního hamru v 14.30 hodin. Zakončení bude v Sokolovně Dobřív.

V roce 2023 nás čeká 1. ledna „Novoroční pochod na Žďár“ – sraz účastníků je ve 13 hodin u základní školy, dále znovuobnovení plesové sezóny. 21. ledna házenkářský ples a 25. února podnikatelský. Na Josefa si přijdeme zatančit na oblíbený Žákovec.

A malé ohlédnutí za úspěšným rozsvícením vánočního stromku – viz fotografie, dále velmi úspěšné první pojetí čertovského řádění ve vodním hamru (čertí konzilium už srší novými nápady). Kdo z občanů zamířil do hamru 3. prosince 2022, mohl vidět prostředí, kde mohl ihned natáčet pan režisér čertovskou pohádku. Světelné efekty, čerti hrající karty, všude čmoud a dým, hrozivý Lucifer se světélkující knihou hříchů, vysokánský Mikuláš a s líbezným andílkem, ale! Nechyběl vodník – a jak se někdo z přítomných podívoval nad jeho přítomností, no vždyť byli čerti u vodního hamru! Parta nadšenců se již už od dopoledních hodin připravovala, jelikož líčení a vyrábění masek přímo na obličej bylo na profesionální úrovni. Pod rukama paní Kateřiny Kuchynkové vznikaly zcela nové obličejové masky u zapojených dospěláků: čerti – zamračení, hroziví i přátelští. Další akcí v tomto prvním prosincovém víkendu byly vánoční trhy v Sokolovně



Dobřív. Jak je dobrým zvykem k nákupu drobných originálních dáreků, zpřijemnilo nedělní odpoledne krásné vystoupení našich žáků ze školy se svým Vánočním koledníčkem. Věříme, kdo si nekoupil dárek, jistě si vybral něco dobrého na zub.

A čím zakončím tento článek? Jakýmsi krátkým zamýšlením nad počinem našeho spoluobčana. Nelenil, zapojil se, podpořil akci a již dopoledne se chystal na čerty. Nechal si na obličej „napatlat“ masku, pod kterou byl pak po celý den a zpovídal děti, v ruce měl knihu hříchů a když maminky přitakávaly, že se doma sourozenci dohadují, zdůrazňoval, jak je rodina důležitá.



Pak zatančil v kroužku s dětmi na Pavlovsku a pak? Byl večer, mnozí již spokojeně usedali ve 20 hodin k televizi, ale on hledal pánička k nalezenému, zatoulanému pejskovi. Telefonoval, jezdil, sháněl. A nemusel. Pan Michal Vostřák se zapojil do dobrovolných hasičů, známe ho jako Obelixe z prázdninové akce, jako čerta z hamru, ale také v mých očích ochránce zvířat. Akce nalezený pejsk dne 3. 12. 2022 dopadla dobře.

Chtěla bych apelovat na nás všechny... Nebudme lhostejní k tomu, co se kolem nás děje a ozvěte se mi, pokud se chcete zapojit do pořádání akcí k nezávaznému rozhovoru, k prodiskutování vašich návrhů.

Těším se na spolupráci s vámi!

Věra Peterková, místostarostka obce
E mail: verapeterkova@seznam.cz

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD NA PAVLOVSKU

V sobotu 15. října proběhla v Nohejbalovém klubu na Pavlovsku dětská akce – ROZLOUČENÍ S LÉTEM.

Účastníci průvodu se začali scházet od 17 hod. Děti se při hudbě družily v prostoru pod přístřeškem a u dětských houpaček. Postupně se dostavilo 28 dětí + dvojnásobný počet rodičů.



Dýní se doneslo celkem 13 ks a za první tři nejhezčí dostaly děti drobné dárky.



V 18.40 hodin – za soumraku, byly rozdány lampióny, se kterými následoval pochod po trase vytýčené rozsvícenými vyřezanými dýněmi a svíčkami ve sklenicích, dlouhé 1,3 km. Každé dítě, které si na trase poznalo svoji vyřezanou dýni, bylo odměněno. Počasí nám přálo, akce se dětem líbila, tak bychom ji příští rok chtěli zopakovat. Dík patří hlavní organizátorce Lence Zdeňkové a všem, kteří přinesli vydlabanou dýni.

Za nohejbalový spolek Pavlovsko Šebelle Zdeněk 

ZAHÁJENÍ ADVENTU NA PAVLOVSKU

V sobotu 26. 11. 2022 proběhlo rozsvícení stromku na hřišti v Pavlovsku.

Jako každý rok, akci upořádal Nohejbalový oddíl Pavlovsko z. s., opět s 1denním předstihem, aby se naši občané mohli také podívat na rozsvícení stromku v Dobřívě.

V odpoledních hodinách proběhla vánoční výzdoba hřiště, na terasový stůl byl dopraven krásný, velký adventní věnec se čtyřmi lampičkami a balíčkem čajových svíček, které si mohou občané v průběhu celého adventu přijít sami zapálit.

V průběhu rozsvěcování stromku se na místním hřišti sešlo kolem 100 převážně místních občanů.

Úderem 17 hodiny, po přivítání všech občanů a organizačním proslovu zastupitele obce Zdeňka Šebelleho, následoval projev starosty obce Jiřího Ondřejíčka. Potom byl předán mikrofon místostarostce a předsedkyni kulturní komise Věře Peterkové, která popřála občanům příjemný adventní čas a na závěr po odpočítání zmáčkla kouzelné tlačítko a rozzářila ozdobený stromek.

Pomocí projekčního kina proběhlo promítání vánočních koled a klipů s vánoční tematikou na stěnu místního klubu.


Pro účastníky bylo připraveno drobné občerstvení v podobě škvarkových

Na stole stála nově zhotovená nasvícená pokladnička v podobě zlatého prasátka.



placek a vánočního cukroví. K pití byl naléván horký čaj, svařené víno a čaj s rumem. Součástí občerstvení bylo 50 nařezaných špekáčků, které si případní zájemci mohli opět na rozhořelém táboráku.

Vstupné bylo, jako na každou naši akci, dobrovolné. Děkujeme všem občanům za jejich finanční příspěvky.

Za výbor Nohejbalového oddílu Pavlovsko Šebelle Zdeněk 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA NA PAVLOVSKU

V sobotu 3. 12. 2022 v dopoledních hodinách proběhla výzdoba místní nohejbalové klubovny. Od 16.45 hodin se začali scházet rodiče s dětmi.

Byly jim promítány snímky z dětských dnů, mikulášských nadílek, pohádkových stezek... Na stolech bylo připraveno pro děti drobné občerstvení. V 18.00 hodin přiletěli čerty společně s Mikulášem a andělem, košatinou plnou dárků a začalo se nadělovat. Po skončení nadílky proběhla jako obvykle dětská diskotéka, na které se děti mohly vyfotit a zatancovat s čerty, Mikulášem a andělem.

Závěrem se Mikuláš s andělem a čerty odebraly obejít ještě nemocné děti, které se společné akce nemohly zúčastnit.

Nadílka byla jako každý rok velmi dobře připravená, poděkování patří hlavně Petru Musilovi (Mikuláš) a Zdeňkovi Vosykovi (čertovský lucifer).



Za nohejbalový spolek Pavlovsko Šebelle Zdeňk

ZÁKLADNÍ ŠKOLA STRAŠICE

Školní rok ve strašické základce se nám pomalu blíží ke své polovině. Děti z Dobřiva v šestých třídách se mohly vyjádřit v rámci slohové práce, jak se u nás ve škole cítí. Reakce žáků byly velmi pozitivní. Psali hlavně o nových kamarádech, oblíbených učitelích a předmětech, které je baví. Moc nás těší, že jsou u nás ve Strašicích žáci spokojení a dobře se začlenili. Doufáme, že se k nim přidají na příští rok o rok mladší kamarádi z Dobřiva, kteří si naši školu „vyzkoušeli“ v rámci projektu „Budeme příští rok spolužáci“. Žáci pátých tříd z Dobřiva, Cheznovic a Strašic v rámci tohoto projektu vytvořili skupiny a společně se účastnili 4 připravených dílen (sportovní, badatelská se zaměřením na přírodopis, hudební a jazyková dílna). Na fotografii je parta žáků z Dobřiva, kteří jsou již nedílnou součástí naší základní školy.

Mgr. Jiří Monhart



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY DOBŘÍV

Zpráva od prvňáčků

Jak čas plynul zářijové dny jsme prožili v rozkoukávání se po prázdninách, zjišťování, co jsme zapomněli a co si pamatujeme z předchozího ročníku. Děti si užily projektový den „Les,“ a výlet do třídičky odpadu v Černošíně, který jsme vyhráli za naše Eko aktivity. Paní učitelky pokračovaly ve spolupráci

s nadací manželů Kellnerových „Pomáháme školám k úspěchu“, zúčastnily se dvoudenního školení, navázaly spolupráci mezi sousedními školami v rámci Otevřených hodin a Lesson study. V listopadu jsme oslavili den Ekoškol zahradní akcí pro rodiče s dětmi „Jablíčková slavnost“. Maminky se aktivně zapojily do soutěže o nejlepší buchtu

z jablek a tatínkové o co nejdelší slupku oloupanou z jablíčka. Zahřáli jsme se pečeným čajem, který pro nás upekli naši prvňáčci, a i pro rodiče se našla dospělácká varianta čaje pro zahřátí. Bylo ho třeba, protože po skončení soutěží jsme se vydali na lampiónový průvod a zakončila ta ohňová show před Hamrovkou.



V rámci vzdělávání jsme si do školy pozvali pojízdné planetárium, kde se děti dozvěděly spoustu zajímavostí o tom, co nás vše obklopuje ve vesmíru. Plníme i preventivní aktivity a pozvali si k nám i dopravní preventisty, kteří aktivní formou poučili děti, jak se chovat v dopravním provozu.

Listopad byl pro nás důležitým měsícem, podávala se dotace Projekt IROP Přístavba ZŠ Dobřív, naše číslo podání dotace je 1576, a i když jsme zůstali pod čarou, přesto pevně věříme, že vše dobře dopadne.

Předvánoční čas v naší škole byl ve znamení příprav na rozsvícení stromu nácvikem koled a besídky, která po delší covidové přestávce mohla opět proběhnout společně s vánočním jarmarkem. Děti si užily i návštěvu čerta a Mikuláše, kdy se této funkce u nás zhostili žáci pátáci.

Naši prvňáčci se perfektně sžili se školním prostředím, práce nám jde od ruky. Po Živé abecedě jsme spolu s rodiči oslavili příchod Slabikáře. Naše Slabikářová slavnost, kdy děti předvedly v hodině jak čteme, píšeme, vyvrcholila dárkem z kouzelné truhly. Každý si našel svůj Slabikář a svoje písmenko. Děkuji rodičům za spolupráci.

Zpráva od druháků a čtvrtáků

Tento školní rok jsme se nově posunuli do dvojtřídky, takže nám to trvalo nějaký čas, než jsme si na tuto novou situaci zvykli. Od září jsme opakovali, co jsme se naučili v předchozích ročnících. Druháčci důkladně procvičují čtení, psaní, počítání. Objevují například, že slova mohou být mnohoznačná a tak list může padat ze stromu, ale můžeme ho obracet i v knížce. V matematice jsme zjistili, že na stovku nám prsty nestačí a snad již víme, jak to tedy počítat máme? V prvouce jsme se dívali okolo sebe, chodili ven a učili se vše, co je spojené s podzimem. Také jsme se vypravili do rodin a snažili se pochopit, kdo je kdo. Tvořili jsme krásné rodokmeny. Čtvrtáci po opáčku z násobení, dělení, přidali i složitější úlohy. Zakrouhlit, na kolik? To jsou těžké úkoly. Čeština ta nejde hned, je to trochu zvláštní svět. Sedm pádů, slovní druhy, předložky a předpony, k tomu ještě poznat máme, kdy se píše jaké i, y?! Vlastivěda ta nás baví, jen je málo času na ní... a tak nás provází ve výtvarce či ve čtení... Časostroj nás vypraví třeba do pravěkých jeskyní...

Hned od druhého dne školy jsme jezdili na plavecký kurz do Rokycan, kde jsme se učili různé plavecké styly. Plavání se nám líbilo a naučili jsme se mnoho nového.



Líbili se nám též výlety. Třeba ten na výlov Horního Padrtského rybníka byl fakt hezký.

No a teď zpíváme ke stromu, cvičíme na vánoční vystoupení. Při čtení jsme pracovali se zajímavými texty o tom, jak Vánoce slaví všude na světě. Bylo to moc zajímavé, a tak jsme si toto téma vybrali i vánočnímu vystoupení. Sami jsme vybrali, o čem představení bude a vymýšleli jsme i co se na pódiu bude dít. Vyráběli jsme si vše potřebné, dárečky, masky a další „důležité věci“ k vystoupení. Tak snad se Vám bude líbit, dozvíte se jako my něco nového a během vystoupení snad i zábavu budete mít a vás také pobaví.

Zpráva od třetáků

Nový školní rok začal a my jsme se s chutí pustili do práce. Nikdo ve třídě nezapomněl číst, psát ani počítat, a tak jsme mohli pokračovat tam, kde jsme skončili.

V matematice procvičujeme násobilkou a také sčítání a odčítání do 100, v českém jazyce jsme se pustili do vyjmenovaných slov. Také se neustále zdokonalujeme v práci na počítači a zvládáme už základní ovládání i práci ve výukových programech. Veliká výhoda je, že máme každý svůj notebook u lavice. Od září do listopadu jsme chodili do Rokycan na plavání a hodně jsme se zlepšili. Dokud bylo pěkné počasí, učili jsme se některé hodiny venku a moc nás to bavilo.



Na podzim jsme také měli hodně akcí. Při návštěvě třídního odpadu v Černošíně jsme se hodně dozvěděli a spaní ve škole

i Jablíčková slavnost se moc povedly. Zajímavý byl i výlov Padrtských rybníků. Během podzimu jsme prošli testováním z tělesné zdatnosti a první adventní neděli jsme zahájili těšení na Vánoce zpíváním u stromečku. 2. adventní neděli nás čeká vánoční vystoupení pro rodiče a prodej výrobků, které jsme vlastnoručně vyrobili.

Zpráva od ptáček

První čtvrtletí v 5. třídě uteklo jako voda. Zahájili jsme školní rok jako nová parta. Pomohli jsme začlenit do naší třídy nové žáky z Ukrajiny, pro které to není jednoduché. Začalo se opakovat, co jsme se v loňském roce naučili. Nebylo to však jen o učení.

V září jsme nabírali informace o sv. Václavovi díky projektovému dnu. K získání informací jsme používali naše počítače, které máme všichni neustále k dispozici.

V říjnu se přijela podívat na naši hodinu čtení paní učitelka z Rokycan, které jsme ukázali, jak z textu poznáváme život pana Masaryka.

Listopad jsme zahájili akcí s rodiči na zahradě, kam jsme při hodině výtvarné výchovy vyrobili kulisy na zábavu pro ostatní spolužáky. Za odměnu jsme přespali ve škole, kde jsme utužovali partu při pizze a společném čtení.



Většina dětí ze třídy se chystá pokračovat na základní škole ve Strašicích, tak jsme rádi přijali pozvání na akci „Budeme spolužáci“, kde se nám moc líbilo a už teď se do Strašic všichni těšíme.

Poté už ve škole začal čas příprav na vánoční besídku a jarmark. Nácvič nás moc bavil a doufáme, že se Vám vystoupení a naše výrobky na jarmark líbily a že vám zpříjemní předvánoční čas.

Zpráva z družiny

Ve školní družině nás letos provází družinová hra s názvem „Tajemství lesa a přírody“.

Hlavním cílem celoroční hry je probudit u dětí zájem o přírodu a její proměny, vnímat ji všemi smysly a zažít dobrodružství v lese na vlastní oči. Tyto prožité pocity a objevené věci v přírodě budeme vyjadřovat výtvarnou a rukodělnou aktivitou s využitím toho, co nám příroda během roku nabídne.

Celé září jsme věnovali hlavně aklimatizaci prvňáčků v družině a seznámením je s pravidly a prostředím. V říjnu jsme uspořádali již tradiční drakiádu a od listopadu vyrábíme drobnosti s vánoční tematikou na besídku spojenou s jarmarkem v sokolovně.



V rámci programu Ekoškola propojujeme environmentální výchovu do všech předmětů, uskutečňujeme různé projektové dny např. projekt Farmáři, který proběhl v říjnu v přírodě a také si připomínáme významné dny např. Den stromů a hlavně Den Ekoškol, který jsme oslavili i s rodiči na zahradě Jablíčkovou slavností, kde si zasoutěžily nejen děti, ale také i rodiče – maminky napekly nějaké moučníky s jablíčky a tatínkové soutěžili o nejdelsí oloupanou jablkovou slupku. Na jednom stanovišti jsme si připomněli i třídění odpadků. Zakořením slavnosti byl lampiónový průvod obcí a potom ohňová šou.

Ekotým

Ekotým má také plné ruce práce s přípravou jarní obhajoby a také v rámci projektu Recyklohraní plní osvětové úkoly. Posledním úkolem byl Vzkaz v láhvi, kdy žáci nakreslili komiks, který přinesl zprávu o tom, jak s ohledem na životní prostředí máme správně zacházet s plastovými obaly, jak a proč třídít a jak je to s jejich recyklací. Díky příspěvku z Recyklohraní jsme také mohli uskutečnit exkurzi do třídírny v Černošíně. Také v rámci environmentální výchovy byla dopolední výprava na výlov Padrtského rybníka, kde žáci z hráze pozorovali opravdový výlov a také plnili různé úkoly, které nám připravili lesní pedagogové.



Za všechny žáky i zaměstnance školy Vám přejeme krásné Vánoce plné klidu, naplněné láskou a rodinnou pohodou.

KOUZELNÁ PŘÍRODNÍ ZAHRADA A TAJEMNÝ SVĚT STROMŮ

Tento název nese náš nový Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. Další tři školní roky bude naše mateřská škola pracovat podle něj.

Babí léto jsme strávili v jabloňovém sadu. Na naší zahradě jsou 4 jabloně a úroda byla celkem bohatá. Co je ze všeho nejlepší? Utrhnout si jablíčko z vlastní zahrádky. Úplně jinak chutná, než to koupené a vůbec nevadilo, že v některém byl ukrytý i červík Pepík. Z jablíček jsme si upekli štrúdl na Světýlkovou slavnost, která se konala v listopadu.



V říjnu jsme sklízeli úrodu z našeho jedlého kaštanu a několik lísek. Nebyla sice tak moc bohatá jako úroda z jabloní, ale možnost ochutnání jsme měli. Řekli jsme si, že kaštanovník je symbolem odolnosti, sebevědomí a síly a líska je symbol moudrosti, poezie a tajemství.



V listopadu jsme sbírali potravu pro zvířátka z dubu letního a červeného na naší zahradě a z buku, který sice nemáme na naší zahradě, ale je jen kousek od školky na cyklostezce. Řekli jsme si, že dub je symbolem síly, mohutnosti a dlouhověkosti. U všech stromů, které



jsme na podzim pozorovali a zkoumali, jsme si změřili obvod, obkreslili jeho kůru. A teď už víme, jak vypadají jeho listy a plody. To vše jsme si zaznamenali každý do své KNIHY O PŘÍRODĚ. Při našich měřeních jsme zjistili, že největší obvod má dub letní a nejmenší jabloň. K zajímavým stromům naší zahrady ještě patří liliovník tulipánokvětý, ginko biloba a platan.

V době adventní jsme se zaměřili na stromy jehličnaté a naučili jsme se je rozlišovat podle jehličí a šišek. Smrky, které jsme vysazovali v roce 1999, měli 50 cm. V současné době jsou samozřejmě několikanásobně vyšší.

Doba adventní je pro nás ta nejkrásnější doba v roce. Zapalujeme svíčky na věnci, zpíváme koledy, těšíme se na návštěvu Mikuláše, pečeme cukroví, připravujeme vystoupení pro rodiče.

Za celou naši mateřskou školu vám přeje:

Ať je sváteční období mnohem víc než vánoční oslavy a rozdávání dáreků. Ať jsou vaše Vánoce naplněny skutečnými zázraky a významem tohoto krásného času.

Skutečným srdcem Vánoc je zázrak a naděje. Ať vás jakýkoliv sváteční stres, který cítíte, opustí a bude nahrazen klidem a pohodou. Krásné Vánoce!

□

